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PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z NOWA ERA

MATEMATYKA - POZIOM PODSTAWOWY

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-33).
Ewentualny brak stron zglos nauczycielowi nadzorujagcemu egzamin.
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

.

Pamietaj, Ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwiazaniu
zadan otwartych moze spowodowacd, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktdéw.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piéra tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, Ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Podczas egzaminu mozesz korzystac z zestawu wzordw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie wpisz swdj kod oraz imi¢ i nazwisko.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych przenies na kartg odpowiedzi, zaznaczajac
je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego.

10.Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla osoby sprawdzajace;.
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Matematyka - poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1-23 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Marek obserwowat zwycieski skok Kamila Stocha i oszacowat jego dtugos¢ na 138 m. Oficjalny wynik
zawodnika to 132,5 m. Jaki blad wzgledny popelnil Marek (w zaokragleniu do czesci tysigcznych)?

A. 0,040 B. 0,042 C. 0,960 D. 5,500

Zadanie 2. (0-1)
Liczba a jest 0 20% mniejsza od liczby b. Jaki procent liczby a stanowi liczba b?

A.20% B. 80% C. 120% D. 125%

Zadanie 3. (0-1)

J6-43

Iloraz ——=—7— jest rown
J6+/3 J ¥

A 3-2/2 B. @ C.3-642 D. 9-24/2

Zadanie 4. (0-1)
Zbiorem rozwigzan nieréwnoéci (x -2) < 14 -(2-x)(x +2) jest przedziat

3 3 3
A, <_j,+ C’O) B.(—j,‘f CD) C. <—1,3> D. (—CD,—?>

Zadanie 5. (0-1)
Wikaz zdanie nieprawdziwe.

A -V125 =¥-125 B. /(-125¢ =-125 C. ¥-64=-22 D. 55 =255

Zadanie 6. (0-1)
Po przesunieciu wykresu funkcji wykladniczej wzdtuz osi Oy ukladu wspoélrzednych otrzymano
wykres przedstawiony na rysunku. Jest to wykres funkcji

b /|
/,

P23 |
——Tr0,2
————— ——--—1-.————--——————-
o 1 i
A. f(x)=i+1 B. flx)=(y/2)+1 C. ﬂx):(ﬁ)%“l D. flx)=(/2)"

X
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Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 7. (0-1)
Liczby a ib s3 dodatnie, b # 1 ilog,a = 4. Wyrazenie log;/ab® przyjmuje warto$c

8 14
A g B.2 C. 3 D. 12

Zadanie 8. (0-1)
Wykres funkcji liniowej f{x) = 3x - 2 odbito symetrycznie wzgledem osi Oy. Otrzymano wykres funkcji

A g(x)=-3x+2 B. g(x) =3x+2 C.g(x)=-3x-2 D.g(x)=3x-2

Zadanie 9. (0-1)
Wiskaz o$ liczbowa, na ktorej przedstawiono zbior wszystkich wartosci p, dla ktorych funkcja liniowa
f(x) = (8 = pHx + p jest rosnaca.

A. 1 N C. _
\8 P -8 V8 P

B ] — D. —
-8 \8 p 0 p

Zadanie 10. (0-1)
Wrykres funkcji flx) = - % (x-3) + 2 ma dwa punkty wspélne z prosta o réwnaniu y = m, jezeli
A.m<2 B.m=2 C.m=3 D.m>3

Zadanie 11. (0-1)
Punkty M = (-2, 0) i N= (2, 4) sa wierzchotkami tréjkata réwnobocznego. Wysokos¢ tego trojkata jest
rowna

A 42 B. 2y2 C. 2/6 D. 843

Zadanie 12. (0-1)
Wzdr ogdlny ciagu (a,) okreslonego dla wszystkich liczb naturalnych n = 1 ma posta¢

a, = \/? W : W Wynika stad, ze

A.a,="/243 B.a,=9 C.a,=%243 D.a,=2

Zadanie 13. (0-1)
Dany jest nieskoniczony ciag (a,), w ktérym a, = 4'°, a kazdy nastepny wyraz jest dwukrotnie mniejszy
od poprzedniego. Wtedy wyraz a s jest rowny

2 -4
A 32 B.64 C. 15 D.8

4720
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Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng

7
jednego z nizej zapisanych ukltadow réwnan. \ ]
\\
TN
o 1 g
~ N
~_ | |
\\\
[ N
Wikaz ten uklad.
1 1 1
y=-—5x-2 y=5x-2 y=-5x+2 y=-2x-2
A B. C. : { i1
y=—%x+1 y=%x+1 y=—%x—1 y=xs

Zadanie 15. (0-1)
Zaleznos¢ temperatury w skali Fahrenheita (°F) od temperatury w skali Celsjusza (°C) wyraza si¢
wzorem: f= gc+ 32, gdzie f oznacza temperature w skali Fahrenheita, a ¢ — w skali Celsjusza.

25 maja 2014 r. o godzinie 12 czasu lokalnego temperatura w Warszawie wynosita 20°C,
a w Nowym Jorku 77°E. O ile stopni temperatura w Nowym Jorku byla wyzsza od temperatury
w Warszawie?

A.057°F B.025°F C.o11°F D.o9°F

Zadanie 16. (0-1)
Rzucono rownoczesnie trzema szeSciennymi kostkami do gry. Prawdopodobienstwo, ze na wszystkich
kostkach wypadla taka sama liczba oczek, jest réwne

1 1 1 3
A.E B.? C.? D.?

Zadanie 17. (0-1)
W trojkat rownoramienny ABC o podstawie AB wpisano okrag C

o promieniu 5. Odlegloé¢ wierzcholka C od punktu stycznosci S
okregu z ramieniem BC jest rowna 12. Wysoko$¢ CD tego trdjkata
ma diugosc
S
A D B
A. 10 B. 15 C.5+¢119 D. 18

6z20
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Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 18. (0-1)

Wiskaz poprawng warto$¢ funkcji trygonometrycznej pleal3) 78
kata rozwartego @ (rysunek obok).
ey,
of 1 x
__4 _4 N __4
A cosa = -% B. cosa == C.sina =7 D. tga =-3

Zadanie 19. (0-1)

Na tréjkacie ABC opisano okrag o srodku S i promieniu rownym 6.
Kat wpisany ACB ma miare 15°. Pole trojkata ABS jest rdwne

A9

B. 942
C. 9/3

D. 18

Zadanie 20. (0-1)
Ile jest wszystkich naturalnych liczb trzycyfrowych podzielnych przez 5, w ktorych cyfra dziesigtek
jest liczbg pierwsza? (Uwaga: 1 nie jest liczbg pierwsza.)

A.53 B.72 C. 9 D. 100

Zadanie 21. (0-1)
W szystkie oceny Ani z matematyki to 5, 4, 6, 5, 5 i nieznana ocena x. Srednia arytmetyczna wszystkich
ocen Ani jest wigksza niz ich mediana. T3 oceng moze by¢

A3 B.4 C.5 D.6

Zadanie 22. (0-1)

W graniastostupie prawidlowym czworokatnym, ktérego krawedz podstawy ma dlugo$¢ a, pole
powierzchni bocznej jest 8 razy wigksze od pola podstawy. Objetosc tego graniastostupa wynosi

3
3 3 a 2 3
A. 8a B. 2a C. 35 D. 34

Zadanie 23. (0-1)

Dany jest stozek, ktérego tworzaca ma dlugos¢ 4, a kat rozwarcia wynosi 120°. Pole powierzchni
bocznej tego stozka jest rowne

A 837 B. 41(2¢/3 +3) C. 8 D 3 337[
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 24-33 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 24. (0-2)

Wykres funkcji kwadratowej flx) = %xz przesunieto o cztery jednostki w prawo i otrzymano wykres
funkcji g(x). Wyznacz zbiér wszystkich argumentéw x, dla ktérych funkcja g(x) przyjmuje wartosci
wieksze od 2.

L@ oL T S S A S

10z 20



Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom podstawowy

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25. (0-2)

. . r . x —
Rozwigz rownanie =——==1-x.
K x+3

DO B oot i s dn i ot Shad ot amms S 2 S o S e St o o3 S e e e e e b s e s

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 24 | 25
Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt

11z 20
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Zadanie 26. (0-2)
W pudetku znajduje sie 10 piteczek: 3 biale i 7 czarnych. Z pudetka losujemy kolejno dwie piteczki bez
zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo, ze obie beda czarne.

OdPOWIEAZ: ...

12z 20
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Zadanie 27. (0-2)

Oblicz pole kwadratu, gdy dane sg wspolrzedne dwoch jego wierzchotkow (-1, 1) i (2, 1). Rozpatrz

rézne przypadki.

OAPOWIEAZ: ...

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 26 | 27
Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt

13z 20
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Zadanie 28. (0-2)
Uzasadnij, ze funkcja kwadratowa f(x) = 2x* — 3%x + 277 nie ma miejsc zerowych.

14 z 20
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Zadanie 29. (0-2)

Bartek w czasie wakacji podjal prace w pizzerii. Pracodawca zaproponowal mu nastepujace warunki
placy: za pierwszy dzien pracy 20 zl, a za kazdy nastepny o 3 zt wiecej niz za poprzedni. Bartek
w kazdym tygodniu pracuje przez 5 dni. Ile facznie zarobi po 8 tygodniach pracy?

O POWIBIE; ... ooon i i nssionsiensiomsis nadsustentanstsndssmssnns fo 5o e dnsdn S o s S ido s'ins e Seadsos s S sdatiniks deie
Nr zadania 28 | 29
Wypeln:la Maks. liczba pkt 2 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

15z 20
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Zadanie 30. (0-2)

W trapezie ABCD, w ktérym AB || CD, przediuzono ramiona AD i BC tak, aby przeciely sie w punkcie E.
Wiadomo, ze | AB|=8 cm, | CD |= 2 cm, a pole powstalego tréjkata DCE jest réwne 2 cm?. Oblicz pole
trapezu ABCD.

O dPOWICAZ: ..o

16z 20
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Zadanie 31. (0-4)

Janek, ktéry chodzi ze srednia predkoscia 4kTm, a biega ze érednig predkoscia 6kTm, zauwazyt,
ze biegnac na popoludniowy trening koszykoéwki, przybywa na miejsce o 4 minuty wczeéniej niz idgc

normalnym krokiem. Jak daleko od domu Janka znajduje si¢ hala treningowa?

DD OWIRES - oo misenidnsi s sosts s o soisent e se o o7 na FF s o peFensies Famei ranieseiornionsaraisssian sinasiessionninnsinrsisseise

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania

30

31

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

17z 20
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Zadanie 32. (0-5)

Punkty A = (-2, -4), B = (8, 1), C = (4, 4) sa kolejnymi wierzchotkami trapezu réwnoramiennego
ABCD (niebedacego réwnoleglobokiem) o podstawach AB oraz CD.

a) Wyznacz rownanie prostej, ktora jest osig symetrii tego trapezu.

b) Oblicz wspdlrzedne punktu bedacego srodkiem podstawy CD.

OAPOWIEAZ: ...

18z 20
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Zadanie 33. (0-4)

W czworoscianie foremnym, ktérego krawedz ma dlugos¢ a, kat @ jest katem nachylenia krawedzi

bocznej do plaszczyzny podstawy. Oblicz warto$¢ wyrazenia cos?(90° - @) - cos?@.

AP OWIBAEL . it it it dh L dana s S g S o Sheb o St S0 S0k s b SE engirk Sns

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania

32

33

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

19z 20
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